AKTYWNA TABLICA 
Rrządowy program rozwijania szkolnej infrastruktury oraz kompetencji uczniów i nauczycieli 
w zakresie technologii informacyjno-komunikacyjnych 

	Scenariusz lekcji 


	1. 
	Nazwa szkoły/placówki
	Zespół Szkół Specjalnych im. Jana Pawła II w 

  Bielsku Podlaskim

	2. 
	Imię i nazwisko nauczyciela
	Maria Mariola Maksymiuk

	3. 
	Przedmiot nauczania
	Zajęcia Korekcyjno -Kompensacyjne

	4. 
	Klasa 
	IV

	5. 
	Temat lekcji
	Rozpoznajemy dźwięki  płynące z instrumentów.

	6. 
	Cel ogólny lekcji
	Usprawnianie analizatora słuchowego i wzrokowego na materiale obrazowo -językowym.

	7. 
	Cele operacyjne lekcji
	Uczeń:

-poprawnie czyta  krótkie teksty

-dobiera odpowiednie etykiety do obrazków

-ułoży interaktywne puzzle obrazkowe

-zapisze na tablicy interaktywnej nazwy zapamiętanych 

  instrumentów muzycznych

-poprawnie wykonuje ruchy naprzemienne


	8. 
	Przebieg lekcji 

(metody i aktywności 
z zastosowaniem TIK) 
	1.Ćwiczenia ruchowe- ruchy naprzemienne -You Tube

   -nauczyciel włącza tablicę interaktywną z ćwiczeniami i   wykonuje ćwiczenia wspólnie z uczniami-koordynacja wzrokowo -ruchowa

2.  Dobieranie podpisów do obrazków

   -uczniowie łączą w pary instrumenty muzyczne z ich nazwą na tablicy interaktywnej-wzbogacanie słownictwa

3.Układanie puzzli interaktywnych

   -uczniowie na tablicy interaktywnej układają puzzle,podają z pamięci  nazwę ułożonego instrumentu muzycznego- usprawnianie percepcji wzrokowej

4.Układanie  wyrazów pochodnych z wyrazu podstawowego

 -uczniowie losują karteczki z nazwami instrumentów   muzycznych i od wyrazów podstawowych  tworzą wyrazy pochodne np. .fortepian-fortepianowy-ćwiczenia analizy i syntezy wzrokowej 

5.Wypisanie z pamięci nazw instrumentów  muzycznych

-uczniowie zapisują na tablicy interaktywnej nazwy zapamiętanych  instrumentów muzycznych-doskonalenie pamięci świeżej

6.Odgadywanie dźwięków  grających instrumentów

- uczniowie słuchają krótkich utworów muzycznych i podają nazwę instrumentu na którym wygrywana jest muzyka,następnie nauczyciel przedstawia  na tablicy interaktywnej obraz graficzny słuchanego instrumentu i podaje poprawną jego nazwę - usprawnianie percepcji słuchowej



	9. 
	Materiały i pomoce dydaktyczne (z zakresu wykorzystania TIK)
	Tablica interaktywna z dostępem do Internetu,niezbędnik interaktywny,

	10. 
	Ocena wpływu stosowania TIK na zaangażowanie uczniów w proces uczenia się.
	Wykorzystanie Tablicy Interaktywnej  na zajęciach korekcyjno-kompensacyjnych
a) podnosi atrakcyjność zajęć 

b)motywuje do podejmowania  zadań o wyższym stopniu   trudności

c)możliwość naśladowania podczas ćwiczeń ruchowych

d)obniżenie poziomu stresu, dzięki możliwości dokonywania   korekt

e)większe poczucie satysfakcji z wykonywanych zadań




	Scenariusz lekcji 


	1. 
	Nazwa szkoły/placówki
	Szkoła Podstawowa Nr 49 z Oddziałami Integracyjnymi
 im. Stefana kardynała Wyszyńskiego – Prymasa Tysiąclecia
 w Białymstoku

	2. 
	Imię i nazwisko nauczyciela
	Agnieszka Topczewska

	3. 
	data
	

	4. 
	Klasa 
	V

	5. 
	Temat lekcji
	Ćwiczenia w wymiarowaniu przedmiotów

	6. 
	Cel lekcji
	Uczeń:

· zna zasady wymiarowania przedmiotów

· zna rodzaje linii stosowanych przy rysowaniu 
i wymiarowaniu przedmiotów

· zna zasady umieszczania liczb wymiarowych nad linią wymiarową

· potrafi zastosować znane zasady rysowania i wymiarowania przedmiotów w praktyce

	7. 
	Przebieg lekcji 

(metody i aktywności 
z zastosowaniem TIK) 
	1. Przypomnienie wiadomości z ostatniej lekcji :

1. rodzaje linii rysunkowych.

2. zasady wymiarowania przedmiotów

2. Ćwiczenia w rysowaniu i wymiarowaniu przedmiotów

1. n-l poleca otworzyć program Microsoft Word

2. n-l na swoim komputerze podłączonym do projektora pokazuje, w jaki sposób rysujemy przedmioty (wykorzystanie Autokształtów) 

3. n-l pokazuje sposób rysowania linii pomocniczych i wymiarowych i wpisywania liczb wymiarowych

4. n-l pokazuje, w jaki sposób ustalić właściwą długość linii pomocniczych oraz ustalić wymiar przedmiotu.

3. Uczniowie przystępują do pracy: w programie Word rysują przedmiot podany na karcie pracy i wymiarują go.



	8. 
	Materiały i pomoce dydaktyczne (z zakresu wykorzystania TIK)
	Uczniowie siedzą przy komputerach (maks. 2 przy jednym komputerze) z oprogramowaniem 
MS Word.

Komputer nauczycielski  z podłączonym projektorem.



	9. 
	Ocena wpływu stosowania TIK na zaangażowanie uczniów w proces uczenia się.
	Wykorzystanie komputerów na lekcji techniki 

a) podnosi atrakcyjność zajęć

b) zwiększa zaangażowanie uczniów

c) uczniowie mają możliwość estetycznego wykonania rysunku technicznego (możliwość poprawiania błędów)


3

